

## Избранные проповеди

# “Разве нет бальзама в Галааде?”

Дейтон Киси

*“О сокрушении дочери народа моего я сокрушаюсь, хожу мрачен, ужас объял меня. Разве нет бальзама в Галааде? Разве нет там врача? Отчего же нет исцеления дочери народа моего?” (Иер. 8:21, 22).*

Представьте, что родители приводят ребёнка в больницу. Врач осматривает его и сразу же понимает, что у него оспа. Он говорит: “Ведь у нас есть вакцина! Почему вы не сделали своему ребёнку прививку? Ребёнок заболел и может умереть, тогда как у нас было лекарство, которое могло уберечь его от этой болезни!”

Иеремия стал свидетелем подобной ситуации. Его народ умирал от болезни, которую можно было предотвратить. Горе охватило его:

Когда утешусь я в горести моей? Сердце моё изныло во мне. “Вот, слышу вопль дочери народа Моего из дальней страны: «Разве нет Господа на Сионе? Разве нет Царя его на нём?» Зачем они подвигли Меня на гнев своими идолами, чужеземными, ничтожными?” “Прошла жатва, кончилось лето, а мы не спасены”. О сокрушении дочери народа моего я сокрушаюсь, хожу мрачен, ужас объял меня. Разве нет бальзама в Галааде? Разве нет там врача? Отчего же нет исцеления дочери народа моего? (Иер. 8:18–22).

Этот жалобный вопль вырвался у того, кто любил свой народ, но знал, что люди упустили время, когда они могли вернуться к Богу. Вы можете видеть, как ваше общество идёт по пути греха, неповиновения, жадности и безбожия. Плач Иеремии должен заставить каждого из нас услышать его и воодушевить наших близких на то, чтобы они покались, пока не поздно.

### ВОЗМОЖНОСТИ МОЖНО УПУСТИТЬ

Первый урок, который мы должны извлечь из плача Иеремии, состоит в том, что возможности уходят. Иудея слышала разнообразные предупреждения, но люди искали оправдания своим беззакониям и продолжали грешить, толкая при этом о своей верности Богу. Они возвели идолов и поклонялись им, заявляя, что преданы Господу. Любил ли Бог Иудею? Да, Он очень любил их! Однако любовь не может вечно закрывать глаза на грех и неповиновение.

Бог сострадателен и милостив. Он хочет, чтобы все спаслись (2 Пет. 3:9). В Рим. 3:21–26 Павел описывает страстное желание Божьего сердца, чтобы мы спаслись:

Но ныне, независимо от закона, явилась праведность Божия, о которой свидетельствуют закон и пророки, праведность Божия через веру в Иисуса Христа во всех и на всех верующих, ибо нет различия, потому что все согрешили и лишены славы Божией, получая оправдание даром, по благодати Его, искуплением во Христе Иисусе, которого Бог предложил в жертву умилостивления в крови Его через веру, для показания праведности Его в прощении грехов, соделанных прежде, во время долготерпения Божьего, к показанию праведности Его в настоящее время, да явится Он праведным и оправдывающим верующего в Иисуса.

Но хотя Бог сострадателен и милостив, хотя Он любит и прощает, мы можем зайти слишком далеко и упустить возможности для покаяния. Людям в дни Ноя Бог сказал: “Не вечно Духу Моему быть пренебрегаемым людьми” (Быт. 6:3a). Он дал им 120 лет, чтобы они покались, но настал день, когда ковчег был запечатан и наступил потоп. Предупреждения за-

кончились. Пришло время жатвы. Лето закончилось, и люди не спаслись.

В Иудее пророки душу изливали, чтобы привести народ к покаянию. Однако люди не верили, что Бог и в самом деле допустит, чтобы они были уведены в плен. Они были глухи к предупреждениям. И вот, время оказалось упущено.

Бог хочет, чтобы все мы спаслись. Он терпелив с нами и даёт время научиться и измениться. И тем не менее, если мы будем продолжать грешить, противясь Богу и Его воле, время терпения закончится. Соломон описал такое время в Прит. 1:24–28:

“Я звала, и вы не послушались; простирала руку мою, и не было внимающего; и вы отвергли все мои советы и обличений моих не приняли. За то и я посмеюсь вашей гибели; порадуюсь, когда придёт на вас ужас; когда придёт на вас ужас, как буря, как беда, как вихрь, принесётся на вас; когда постигнет вас скорбь и теснота. Тогда будут звать меня, и я не услышу; с утра будут искать меня, и не найдут меня”.

В конце концов Божье терпение по отношению к грешникам заканчивается. Мы должны понять, что время для покаяния и повиновения Богу—*как только мы узнаем, что поступаем неправильно*. Любое промедление ожесточает наши сердца и толкает нас к жатве без спасения.

### БОГ ГОТОВ ПРОСТИТЬ

Второй урок состоит в том, что Бог полон сострадания. В Иер. 8:22 мы находим несколько интересных вопросов: “Разве нет бальзама в Галааде? Разве нет там врача? Отчего же нет исцеления дочери народа моего?”

Бальзамом было смолистое выделение, которое собирали с деревьев в Галааде и вокруг него. Он был одним из главных источников торговли. Считалось, что он оказывает целебное действие на раны. Иеремия высказывает простую мысль: поскольку ответ на их проблему имелся, почему они не использовали его? Вопросы Иеремии в 8:22 риторические; ответы на них очевидны. Они задавались, чтобы заставить людей думать. Духовный “бальзам Галаада” имелся тогда и имеется сейчас. И тогда и сейчас это исцеляющая, прощающая рука Божья. Бог всегда готов наложить этот целебный бальзам, который стал доступен всем благодаря тому, что Христос пролил кровь на кресте.

В Иудее были врачи, которые использовали

бальзам для физического исцеления. Для нашего духовного исцеления у нас есть Великий Врачеватель, Иисус Христос. Он сказал: “Не здоровые имеют нужду во враче, но больные” (Лк. 5:31; см. Мк. 2:17). Иисус пришёл найти и спасти погибших. Но, хотя Он готов спасти тех, кто приходит к Нему исцелиться, большинство идёт своей дорогой, не желая исцеляться и живя, как будто нет решения их проблем.

Давайте всегда помнить весть следующих великих Писаний:

Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего единородного, дабы всякий, верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную (Ин. 3:16).

Но видим, что за претерпение смерти увенчан славой и честью Иисус, Который ненадолго был умалён пред ангелами, чтобы Ему, по благодати Божией, вкусить смерть за всех (Евр. 2:9).

Поэтому и может всегда спасать приходящих через Него к Богу, будучи всегда жив, чтобы ходатайствовать за них (Евр. 7:25).

Ибо явилась благодать Божия, спасительная для всех людей, научающая нас, чтобы мы, отвергнув нечестие и мирские похоти, целомудренно, праведно и благочестиво жили в нынешнем веке (Тит. 2:11, 12).

У нас есть лекарство. Есть и врач, но мы должны иметь веру, чтобы прийти к Нему и осуществить Его план исцеления.

### НЕПОСЛУШАНИЕ ПРИНОСИТ СТРАДАНИЕ

Третий урок состоит в том, что непослушание приносит страдание. Что вы чувствуете, когда те, кого вы любите, отказываются поступать правильно? Благочестивые родители воспитывают своих детей по заповедям Господним, всю жизнь ходят с ними на богослужения и библейские занятия и живут для Бога пред ними. Такие родители глубоко страдают, когда их дети делают выбор в пользу нечестивости и обращаются к греховной жизни. Иеремия был словно глубоко страдающий отец. Он говорил:

О, кто даст голове моей воду и глазам моим—источник слёз! Я плакал бы день и ночь о поражённых дочерей народа моего. О, кто дал бы мне в пустыне пристанище путников! Оставил бы я народ мой и ушёл бы от них: ибо все они прелюбодеи,

скопище вероломных (Иер. 9:1, 2).

Для Иеремию быть пророком Иудее было не просто работой. Делал это он от всего сердца. Он любил свой народ и страстно хотел, чтобы они изменились. Какой пример для каждого, кто хочет проповедовать или учить людей сегодня! Недостаточно проповедовать правильные слова или учить правильным словам. Мы должны вкладывать всё сердце в наши уроки, если хотим, чтобы они имели какое-то воздействие на людей. Мы должны быть уверены, что говорим истину, которую людям нужно услышать, чтобы исправить свою жизнь в соответствии с требованиями Господа, но мы должны пользоваться Словом Божиим осторожно и с любовью. Слово—это меч Духа. Им нужно пользоваться осторожно и внимательно, а не как топором, рубя направо и налево.

### ЛЮДИ ПОРАЗИТЕЛЬНЫ!

Суть четвёртого урока—в том, что люди поразительные создания. Когда мы сейчас оглядываемся на то время, нам кажется странным, что народ Иудеи продолжал упорствовать в грехе. Почему они не покаяться? Почему не видели своей неправоты и не развернули свою жизнь в обратном направлении? Вот ответ:

“Как лук, напрягают язык свой для лжи, усиливаются на земле неправдой; ибо переходят от одного зла к другому, и *Меня не знают*”,—говорит Господь... приучили язык свой говорить ложь, лукавствуют до усталости. “Ты живёшь среди коварства; по коварству они *отрекаются знать Меня*”,—говорит Господь (Иер. 9:3–6; выделено мной).

Сердцевиной неповиновения является незнание Бога. Слишком часто религия становится сводом правил. Мы имеем “вид благочестия, силы же его отрекаемся!” (2 Тим. 3:5). Чтобы служение Богу было действенным и щедрым, оно должно основываться на близких отношениях с Богом. Если человек не знает Господа, он не сможет жить так, как Он того требует.

Во 2 Фес. 1:7–9 Павел пишет:

А вам, оскорбляемым,—покоем вместе с нами в явление Господа Иисуса с неба с ангелами силы Его, в пламенеющем огне совершающего отмщение не познавшим Бога и не покоряющимся благовествова-

нию Господа нашего Иисуса Христа, которые подвергнутся наказанию, вечной гибели, от лица Господа и от славы могущества Его.

Когда мы знаем Господа, у нас есть воля жить так, как Он призывает нас. Если же мы не знаем Его, то грех в нашей жизни вырастет, как сорняки в саду нашей души.

Поскольку народ Иудеи не знал Бога, то они стали обманщиками, клеветниками, лжецами и угнетателями. Если бы кто-нибудь спросил их об их вере, они бы наверняка заявили, что они верующие. В действительности же вопрос таков: “Какие у вас отношения с Богом?”

Когда наши отношения с Богом неправильные, грех неуклонно растёт. Иеремию писал:

Есть ли такой мудрец, который понял бы это? И к кому говорят уста Господние,—объяснил бы, за что погибла страна и выжжена, как пустыня, так что никто не проходит по ней? И сказал Господь: “За то, что они оставили закон Мой, который Я постановил для них, и не слушали гласа Моего, и не поступали по нему, а ходили по упорству сердца своего и вослед ваалов, как научили их отцы их” (Иер. 9:12–14).

Познание Бога и повиновение Его заповедям идут рука об руку. Иоанн подчёркивает эту истину в Новом Завете: “А что мы познали Его, узнаём из того, что соблюдаем Его заповеди” (1 Ин. 2:3). Наше повиновение включает в себя основы евангелия: уверовать в то, что Христос есть Сын Божий (1 Ин. 5:13), отвернуться от своих грехов в покаянии и креститься для омытия грехов (Деян. 2:38; 22:16). Кроме того, повиноваться—значит умереть для себя и для греха и каждый день жить для Христа (2 Кор. 5:15; 1 Пет. 2:24). А ещё повиноваться—значит изменить свою жизнь и посвятить её Господу (Рим. 12:1, 2; Иак. 4:7).

### ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Всмотритесь в свою жизнь. Знаете ли вы Господа? Отдали ли вы своё сердце и жизнь Ему, повиновавшись Его воле? Откладывать повиновение Богу опасно, потому что время жатвы пройдёт и лето закончится. Сегодня мы имеем спасение во Христе. Примите решение сегодня же отдать свою жизнь Ему.

Леон Барнс